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APPENDIX I 

RPP 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Sekolah : SMA Negeri 1 Sei Kanan Labuhanbatu Selatan 

Kelas  : XI 

Pelajaran : Bahasa Inggris  

Materi  : Paragraph Descriptive 

Pertemuan : 2 x 2 Pertemuan  

 

A. Kompetensi Inti  

• KI 1 : Menghargai dan menghayati ajaran agama yang dianutnya  

•  KI 2 : Menunjukkan perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, peduli 

(toleransi, gotong royong), santun, percaya diri dalam berintraksi secara 

efektif dengan lingkungan sosial dan alam dalam pergaulan dan 

keberadaannya.  

• KI 3 : Memahami pengetahuan (faktual, konsteptual, dan procedural) 

berdasarkan rasa ingin tahunya tentang ilmu pengetahuan, teknologi, seni, 

budaya, terkait fenomena dan kejadian tampak mata.  

• KI 4 : Mencoba, mengolah, dan menyaji dalam ranah kongkret 

(menggunakan, merangkai, memodifikasi, dan membuat) dan ranah abstark 

(menulis, membaca, menghitung, menggambar, dan mengarang) sesuai 

dengan yang dipelajari di sekolah dan sumber lain yang sama dalam sudut 

pandang/teori. 



 

 

B. KOMPETENSI DASAR DAN INDIKATOR PENCAPAIAN KOMPETENSI 

 

Kompetensi Dasar (KD) Indikator 

1.1 Menganalisis fungsi sosial, 

struktur teks, dan unsur 

kebahasaan beberapa teks 

deskriptif lisan dan tulis dengan 

memberi dan meminta informasi 

pendek dan sederhana terkait 

orang, benda dan tempat sesuai 

dengan konteks penggunaannya. 

3.1.1 Memahami fungsi sosial, struktur teks, 

dan unsur kebahasaan dari paragraf 

deskriptif sederhana tentang orang, benda, 

dan tempat sesuai dengan konteks 

penggunaannya. 

 3.1.2 Mengidentifikasi fungsi sosial, 

struktur teks, dan unsur kebahasaan dari 

paragraf  deskriptif sederhana tentang 

orang, benda, dan tempat sesuai dengan 

konteks penggunaannya.  

3.1.3 Menyimpulkan fungsi sosial, struktur 

teks, dan unsur kebahasaan dari paragraf 

deskriptif sederhana tentang orang, benda, 

dan tempat sesuai dengan konteks 

penggunaannya. 

 

1.1 Menyusun paragraf deskriptif 

lisan dan tulis, pendek dan 

sederhana, terkait orang, benda 

dan tempat, dengan memerhatikan 

fungsi sosial, struktur teks, dan 

unsur kebahasaan, secara benar 

dan sesuai konteks. 

4.1.1.Menulis paragraf deskriptif lisan 

sederhana tentang orang, benda, dan tempat 

dengan menggunakan huruf besar dan tanda 

baca yang tepat. 

 

 

 



 

 

C. Tujuan Pembelajaran 

 1. Setelah guru menerangkan paragraf deskriptif sederhana tentang orang,  

benda, dan tempat bersejarah siswa mampu memahami fungsi sosial, struktur 

paragraf, dan unsur kebahasaan dari paragraf  deskriptif sederhana tentang 

orang, benda, dan tempat sesuai dengan konteks penggunaannya.  

2. Setelah membaca contoh teks siswa mampu mengidentifikasi fungsi sosial, 

struktur paragraf, dan unsur kebahasaan dari paragraf  deskriptif sederhana 

tentang orang, benda, dan tempat sesuai dengan konteks penggunaannya. 

D. Materi Pembelajaran 

1. Pengertian Paragraf deskripsi 

2. Karakteristik Paragraf deskripsi 

3. Langkah-langkah menulis paragraf deskripsi 

 

Soal Instrument :  

 

1. Write down the paragraf descriptive ! 

Kunci Jawaban 

Paragraph Descriptive 

Cherry fruit 

 

Cherry fruit is a fruit that has the scientific name Muntingia calabura. This fruit is 

small round and green when just growing. Towards ripe, the color of this fruit will 

turn yellow and slowly turn red when ripe. The diameter of the fruit ranges from 1 

to 1.5 cm. The texture of this fruit is very soft and looks like a very small grain, and 

has a sweet taste. 

Buah Kersen 

Buah kersen merupakan buah yang memiliki nama ilmiah Muntingia 

calabura. Buah ini berbentuk bulat kecil dan berwarna hijau saat baru tumbuh. 



 

 

Menjelang matang, warna buah ini akan menguning dan perlahan-lahan menjadi 

merah ketika matang. Diameter buahnya berkisar 1-1,5 cm. Tekstur buah ini sangat 

lembut dan mirip seperti biji-bijian yang bentuknya sangat kecil, serta mempunyai 

rasa yang manis. 

E. Metode Pembelajaran 

1. Scientific Learning. 

2. Strategi : pengamatan, pemodelan, kerja berpasangan/ kelompok, 

mempraktekkan. 

3. Diskusi, presentasi dan Tanya Jawab. 

 

F. Media,Alat dan Sumber Pembelajaran 

Media    : Real things 

 Alat/Bahan           : Boardmarker, papan tulis 

  Sumber pembelajaran         : Lembar Kerja Siswa, buku pelajaran siswa. 

G. Langkah-Langkah Kegiatan Pembelajaran 

Pendahuluan ( 5 menit ) 

1. Guru memberi salam (greeting) 

2. Guru memeriksa kehadiran siswa; 

3. Guru memfokuskan siswa pada topik yang akan dibahas menggunakan 

“leading question” 

4. Guru menjelaskan tentang tujuan pembelajaran atau kompetensi dasar yang 

akan dicapai; 

5. Guru menyampaikan cakupan materi dan uraian kegiatan sesuai silabus. 

Kegiatan inti ( 35 menit) 

1. Mengamati 

- Peserta didik menyimak guru menjelaskan materi terkait “Paragraf  

Descriptive” 

- Peserta didik mengamati guru mengucapkan kalimat terkait “paragaf  

Descriptive” 



 

 

- Peserta didik untuk menyebutkan apa saja “paragraph  Descriptive” 

- yang ditemukan berdasarkan kalimat yang diucapkan secara lisan 

oleh guru 

2. Menanya 

- Dengan bimbingan dan arahan guru, siswa mempertanyakan hal yang 

belum diketahui terkait “Paragraph  Descriptive” 

3. Mengeksplorasi 

- Peserta didik menganalisis unsur kebahasaan “Paragraph Descriptive” 

- Peserta didik menyusun “Paragraph Descriptive” 

Penutup ( 5  menit) 

1. Peserta didik dan guru melakukan refleksi terhadap kegiatan 

pembelajaran dan manfaat- manfaatnya. 

2. Peserta didik memperhatikan informasi tentang rencana 

kegiatan pembelajaran untuk pertemuan berikutnya. 

3. Peserta didik dan guru mengucapkan salam perpisahan. 

I. Penilaian  

Kompetensi Pengetahuan Pertemuan 1 & 2 

a. Teknik Penilaian : Tes Tertulis  

b. Bentuk Instrumen : Menulis identitas  

No Indikator Jumlah Butir Soal No Butir 

Soal 

1. Peserta didik menjawab soal esai 

tentang identitas diri dalam bentuk 

kalimat. 

1 1 

2. JUMLAH 1 1 

Kompetensi Sikap Spiritual  

a. Teknik Penilaian : Observasi dan Penilaian Diri  

b. Bentuk Instrumen : Lembar observasi dan Lembar Penilaian Diri  



 

 

No Butir Nilai 

 

Indikator 

 

Jumlah Butir 

Instrumen 

1. Bersyukur  

 

 

Bersemangat dalam melaksanakan setiap 

kegiatan pada pembelajaran Bahasa Inggris.  

1 

Serius dalam melaksanakan setiap kegiatan 

pada pembelajaran Bahasa Inggris.  

1 

  Jumlah 2 

Kompetensi Sikap Sosial  

a. Teknik Penilaian : Observasi dan Penilaian Diri  

b. Bentuk Instrumen : Lembar observasi dan Lembar Penilaian Diri  

No Butir Nilai Indikator Jumlah 

Butir 

Instrument 

1.  Santun Hormat kepada guru dan teman  1 

Merespon pertanyaan guru dengan baik dan 

santun  

1 

2. Peduli Mengerjakan dan mengumpulkan tugas 

tepat waktu. 

1 

Menanyakan kepada guru dan teman hal-

hal yang tidak jelas berkaitan dengan 

konteks/materi pembelajaran. 

1 

Menjawab atau menjelaskan pertanyaan 

teman yang kurang paham dengan konteks/ 

materi pembelajaran.  

1 

 

Labuhanbatu Selatan, 30 Mei 2022 

Peneliti 

 

(Nurainun Siregar) 



 

 

RPP 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Sekolah : SMA Negeri 1 Sei Kanan Labuhanbatu Selatan 

Kelas  : XI 

Pelajaran : Bahasa Inggris  

Materi  : Paragraph Descriptive 

Pertemuan : 2 x 2 Pertemuan  

 

H. Kompetensi Inti  

• KI 1 : Menghargai dan menghayati ajaran agama yang dianutnya  

•  KI 2 : Menunjukkan perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, peduli 

(toleransi, gotong royong), santun, percaya diri dalam berintraksi secara 

efektif dengan lingkungan sosial dan alam dalam pergaulan dan 

keberadaannya.  

• KI 3 : Memahami pengetahuan (faktual, konsteptual, dan procedural) 

berdasarkan rasa ingin tahunya tentang ilmu pengetahuan, teknologi, seni, 

budaya, terkait fenomena dan kejadian tampak mata.  

• KI 4 : Mencoba, mengolah, dan menyaji dalam ranah kongkret 

(menggunakan, merangkai, memodifikasi, dan membuat) dan ranah abstark 

(menulis, membaca, menghitung, menggambar, dan mengarang) sesuai 

dengan yang dipelajari di sekolah dan sumber lain yang sama dalam sudut 

pandang/teori. 



 
 

 

I. KOMPETENSI DASAR DAN INDIKATOR PENCAPAIAN KOMPETENSI 

 

Kompetensi Dasar (KD) Indikator 

1.2 Menganalisis fungsi sosial, 

struktur teks, dan unsur 

kebahasaan beberapa teks 

deskriptif lisan dan tulis dengan 

memberi dan meminta informasi 

pendek dan sederhana terkait 

orang, benda dan tempat sesuai 

dengan konteks penggunaannya. 

3.1.1 Memahami fungsi sosial, struktur teks, 

dan unsur kebahasaan dari paragraf 

deskriptif sederhana tentang orang, benda, 

dan tempat sesuai dengan konteks 

penggunaannya. 

 3.1.2 Mengidentifikasi fungsi sosial, 

struktur teks, dan unsur kebahasaan dari 

paragraf  deskriptif sederhana tentang 

orang, benda, dan tempat sesuai dengan 

konteks penggunaannya.  

3.1.3 Menyimpulkan fungsi sosial, struktur 

teks, dan unsur kebahasaan dari paragraf 

deskriptif sederhana tentang orang, benda, 

dan tempat sesuai dengan konteks 

penggunaannya. 

 

1.2 Menyusun paragraf deskriptif 

lisan dan tulis, pendek dan 

sederhana, terkait orang, benda 

dan tempat, dengan memerhatikan 

fungsi sosial, struktur teks, dan 

unsur kebahasaan, secara benar 

dan sesuai konteks. 

4.1.1.Menulis paragraf deskriptif lisan 

sederhana tentang orang, benda, dan tempat 

dengan menggunakan huruf besar dan tanda 

baca yang tepat. 

 

 



 
 

 

J. Tujuan Pembelajaran 

1. Melalu kegiatan disikusi antara guru dan siswa, siswa menyimpulkan fungsi 

sosial, struktur paragraf, dan unsur kebahasaan dari paragraf deskriptif 

sederhana tentang orang, benda, dan tempat sesuai dengan konteks 

penggunaannya. 

2. Menulis paragraf deskripsi dengan memperhatikan pilihan kata,kelengkapan 

struktur dan penggunaan kaidah pada kalimat. 

K. Materi Pembelajaran 

4. Pengertian Paragraf deskripsi. 

5. Karakteristik Paragraf deskripsi. 

6. Langkah-langkah menulis paragraf deskripsi. 

Soal Instrument :  

 

2. Write down the paragraf descriptive ! 

Kunci Jawaban 

Paragraph Descriptive 

MOUNTAIN 

Mountains are one of the beautiful natural features that can also be said to be plains 

that stand out and are higher than the surrounding plains.In general, mountains can 

reach a height of up to hundreds of meters above sea level. This height causes the 

mountain to look beautiful when viewed from below or from its peak. From the top 

of the mountain we can enjoy the freshness of waterfalls that fall from high cliffs, 

rivers with clear water flows, hills, solid rocks and cliffs, and blue skies during the 

day.This natural beauty is very soothing and makes you feel peaceful. The natural 

atmosphere is also very soothing. The chirping of birds in the forest, the cool breeze, 

and the splashing of river water between the rocks make us feel at home if we linger 

on the mountain. Mountains also have various types and characteristics of each. 

Indonesia is a country that has the most mountains. In Indonesia, there are active 



 
 

 

and inactive volcanoes. An active volcano has lava that can erupt when it erupts. 

The lava comes from the bowels of the earth that comes out through the top of the 

mountain. The lava was fiery red and hot like fire. Meanwhile, an inactive mountain 

does not emit lava and cannot erupt. 

    Gunung 

Gunung adalah salah satu kenampakan alam yang indah yang bisa juga dikatakan 

sebagai dataran yang menonjol dan lebih tinggi dari dataran di sekitarnya. Pada 

umumnya gunung dapat mencapai tinggi hingga ratusan meter di atas permukaan 

laut. Ketinggian ini yang menyebabkan gunung tampak indah jika dipandang dari 

bawah maupun dari puncaknya. Dari atas puncak gunung kita bisa menikmati 

kesegaran air terjun yang turun dari tebing yang tinggi, sungai dengan aliran air 

yang jernih, bukit, bebatuan dan tebing yang kokoh, serta birunya langit di siang 

hari. Keindahan alam ini sangat menyejukkan dan membuat diri menjadi tenteram. 

Suasana alamnya juga sangat menentramkan. Kicauan burung di hutan, hembusan 

angin yang sejuk, dan gemercik air sungai di sela bebatuan membuat kita betah jika 

berlama-lama mendaki gunung. Gunung juga memiliki berbagai jenis dan ciri-ciri 

masing-masing. Indonesia adalah negara yang memiliki gunung paling banyak. Di 

Indonesia, ada gunung api aktif dan tidak aktif. Gunung berapi yang aktif memiliki 

lava yang dapat menyembur ketika meletus.Lava tersebut berasal dari perut bumi 

yang keluar melalui puncak gunung. Lava tersebut berwarna merah menyala dan 

panas seperti api. Sedangkan gunung yang tidak aktif, tidak mengeluarkan lava dan 

tidak bisa meletus. 

 

L. Metode Pembelajaran 

4. Scientific Learning. 

5. Strategi : pengamatan, pemodelan, kerja berpasangan/ kelompok, 

mempraktekkan. 

6. Diskusi, presentasi dan Tanya Jawab. 



 
 

 

M. Media,Alat dan Sumber Pembelajaran 

Media    : Real things 

 Alat/Bahan           : Boardmarker, papan tulis 

  Sumber pembelajaran         : Lembar Kerja Siswa, buku pelajaran siswa. 

 

N. Langkah-Langkah Kegiatan Pembelajaran 

Pendahuluan ( 5 menit ) 

6. Guru memberi salam (greeting) 

7. Guru memeriksa kehadiran siswa; 

8. Guru memfokuskan siswa pada topik yang akan dibahas menggunakan 

“leading question” 

9. Guru menjelaskan tentang tujuan pembelajaran atau kompetensi dasar yang 

akan dicapai; 

10. Guru menyampaikan cakupan materi dan uraian kegiatan sesuai silabus. 

Kegiatan inti ( 35 menit) 

3. Mengamati 

- Peserta didik menyimak guru menjelaskan materi terkait “Paragraf  

Descriptive” 

- Peserta didik mengamati guru mengucapkan kalimat terkait “paragaf  

Descriptive” 

- Peserta didik untuk menyebutkan apa saja “paragraph  Descriptive” 

- yang ditemukan berdasarkan kalimat yang diucapkan secara lisan 

oleh guru 

4. Menanya 

- Dengan bimbingan dan arahan guru, siswa mempertanyakan hal yang 

belum diketahui terkait “Paragraph  Descriptive” 

 



 
 

 

3. Mengeksplorasi 

- Peserta didik menganalisis unsur kebahasaan “Paragraph Descriptive” 

- Peserta didik menyusun “Paragraph Descriptive” 

Penutup ( 5  menit) 

4. Peserta didik dan guru melakukan refleksi terhadap kegiatan 

pembelajaran dan manfaat- manfaatnya. 

5. Peserta didik memperhatikan informasi tentang rencana 

kegiatan pembelajaran untuk pertemuan berikutnya. 

6. Peserta didik dan guru mengucapkan salam perpisahan. 

J. Penilaian  

Kompetensi Pengetahuan Pertemuan 1 & 2 

a. Teknik Penilaian : Tes Tertulis  

b. Bentuk Instrumen : Menulis identitas  

No Indikator Jumlah Butir Soal No Butir 

Soal 

1. Peserta didik menjawab soal esai 

tentang identitas diri dalam bentuk 

kalimat. 

1 1 

2. JUMLAH 1 1 

Kompetensi Sikap Spiritual  

a. Teknik Penilaian : Observasi dan Penilaian Diri  

b. Bentuk Instrumen : Lembar observasi dan Lembar Penilaian Diri  

No Butir Nilai 

 

Indikator 

 

Jumlah Butir 

Instrumen 

1. Bersyukur  

 

Bersemangat dalam melaksanakan setiap 

kegiatan pada pembelajaran Bahasa Inggris.  

1 



 
 

 

 Serius dalam melaksanakan setiap kegiatan 

pada pembelajaran Bahasa Inggris.  

1 

  Jumlah 2 

 

Kompetensi Sikap Sosial  

a. Teknik Penilaian : Observasi dan Penilaian Diri  

b. Bentuk Instrumen : Lembar observasi dan Lembar Penilaian Diri  

No Butir Nilai Indikator Jumlah 

Butir 

Instrument 

1.  Santun Hormat kepada guru dan teman  1 

Merespon pertanyaan guru dengan baik dan 

santun  

1 

2. Peduli Mengerjakan dan mengumpulkan tugas 

tepat waktu. 

1 

Menanyakan kepada guru dan teman hal-

hal yang tidak jelas berkaitan dengan 

konteks/materi pembelajaran. 

1 

Menjawab atau menjelaskan pertanyaan 

teman yang kurang paham dengan konteks/ 

materi pembelajaran.  

1 

Labuhanbatu Selatan, 30 Mei 2022 

Peneliti 

 

(Nurainun Siregar) 

 



 
 

 

APPENDIX II 

INSTRUMENT OF WRITING TEST 

Experimental Class  

A. The Writing Pre-Test  

1) Write your full name first.  

2) Make a descriptive text with a topic that you like! 

3) Write down your narrative text consisting of orientation, complication, 

sequence of events and resolution. Work individually!  

4) Time to finish the task is 30 minutes.  

 

B. The Writing Post-Test  

1) Write your full name first.  

2) Make a descriptive text with a topic that you like! 

3) Write down your narrative text consisting of orientation, complication, 

sequence of events and resolution .Work individually!  

4) Time to finish the task is 30 minutes.



 
 

 

APPENDIX III Surat Izin Pelaksanaan Penelitian 

 

 

 

 



 
 

 

APPENDIX IV Surat Persetujuan Pelaksanaan Penelitian Dari Sekolah 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

APPENDIX V The Pictures in Conducting the Research 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

APPENDIX VI Hasil Lembar Kerja Siswa 

  

  

                     
    

 



 
 

 

             

 

             

              

 



 
 

 

            

            

             

 



 
 

 

              

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

APPENDIX VII  CURRICULUM VITAE 

 

CURRICULUM VITAE 

 

Full Name   : Nurainun Siregar 

Place/date of Birth  : Bangai/May,06th 2000 

Father Name   : Maratoat Siregar 

Mother Name   : Ros Mawar Siregar 

Father Job   : Farmer 

Mother Job   : Farmer 

Address Number  : Jl.H.M Yamin.Gg.Manggis.No.08 

Phone Number  : 082259953621 

Email    : siregarnurainun609@gmail.com 

 

Education Background 

SD 2006-2012   : SD Negeri 112227 Rasau 

MTS 2012-2015  : MTS PP Nurul Huda Bangai 

S1 2018-2022   : UINSU (Jurusan Pendidikan Bahasa Inggris) 
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